



SiP

STEIRISCHES SCHÜLERINNENPARLAMENT

PROTOKOLL

Protokoll des 3. SiP (SchülerInnen im Parlament) der steirischen Landesschülervertretung

1. Grußworte

- 09:00 Begrüßung durch Landesschulsprecherin Mira Debelak
- 09:01 Begrüßung Landtagspräsidentin Manuela Kohm
- 09:09 Begrüßung durch SiP-Referent Fatih Bektas
- 09:11 Begrüßung der BSV durch Susanna Öllinger

2. Feststellung der Beschlussfähigkeit

- 09:12 beschlussfähig

3. Genehmigung der Tagesordnung

- 09:16 49 Für, 0 Gegen, 2 Enthaltungen

4. Abstimmung der Geschäftsordnung

- Schluss mit dem Versteckspiel der Schüler_innenorganisationen! -Elias Kolb
- Für eine genauere Geschäftsordnung – Boris Schober
- 10:30 – Abstimmung der GO – Pro 45; Gegen 2; Enthaltungen 3

5. Debatte über die Hauptanträge

1. Schluss mit dem Versteckspiel der Schüler_innenorganisationen! – Elias Kolb

- 09:28 Elias Kolb – stellt Antrag vor
- 09:30 Meliha Sagdic – Hinweis - Listenwahl gesetzlich nicht ok
- 09:31 Sarina Pinczar – für den Antrag
- 09:32 Celina Erjautz – es geht nicht um Organisationen, sondern um SchülerInnen
- 09:33 Miriam Schmigelski – alle im Namen der SchülerInnen hier
- 09:34 Jonathan Kasper – vor und nach SiP Veranstaltungen von Schülerorganisationen; keine Zustimmung zum Antrag
- 09:36 Boris Schober – Parteipolitik wichtig in Österreich sollte aber hier nicht wichtig sein; trotzdem sollte es kein Tabuthema sein; Erwähnung von Schülerorganisationen wichtig
- 09:37 Marie Hirschler – schließt sich an das es wichtig für Transparenz ist; spricht sich dafür aus
- 09:39 Matthias Gfall – Transparenz wichtig aber in diesem Fall nicht notwendig; nicht um Organisationen, sondern Schüler zu vertreten
- 09:40 Simon Leitner – schließt sich dem Antrag an; Parteienennung wichtig
- 09:41 Fatih Bektas – das Probleme mit Parteienennung verstärkt werden
- 09:42 Fabian Zink – Beispiel aus früherem SiP – Kampf gegen Einzelpersonen; sehr wenige Anträge beschlossen; kein konstruktiver Diskurs
- 09:44 Marie-Christin Kainz – Schulsprecherin für die Schüler nicht für die Partei; alle eigenständige Personen und Meinungen; durch Parteienennung geht Individualität verloren

09:46 Felix Grabler – Schülerorganisationen sollten erlaubt werden genannt zu werden; es ist wichtig sowohl über die Pro- als auch Kontraseiten zu hören

09:47 Johann Hubmann – viele gute Punkte aber grundsätzlich Nennung von Schülerorganisationen schlecht; keine konstruktive Arbeit für die SchülerInnen

09:52 7 Für; 41 Gegen; 2 Enthaltungen

2. Für eine genauere Geschäftsordnung – Boris Schober

09:53 Boris Schober

09:55 Simon Leitner – sehr wichtiger Antrag; Antragsmappe zu veröffentlichen wichtig, um sich besser auf das SiP vorzubereiten

09:56 Elias Kolb – schließt sich an; wichtiger Antrag; schwer Geschäftsordnungsanträge zu stellen

09:58 Sarina Pinczar – wirklich wichtiger Antrag; nur durch das ist gute Vorbereitung möglich

09:59 Nadin Neu – spricht sogenannte „Hinterzimmeränderungen“ an; keine andere Möglichkeit; viele Änderungen – ohne diese kein SiP

10:00 Fatih Bektas AÄA – grundsätzlich guter Antrag; Anmeldefrist schwer organisationstechnisch umsetzbar – 120 Stunden auf 168 Abändern

10:01 Marie Hirschler – wichtiger Antrag; stimmt Fatih mit Verlängerung von Punkt 1 zu; Schade, wenn Ausarbeitung hinfällig ist, weil etwas sehr kurzfristig hochgeladen wird

10:03 Fabian Zink AÄA – Gute Punkte; Geschäftsordnung eine Woche vor SiP veröffentlichen

10:04 Boris Schober – Stimmt Fatih's AÄA zu; Geschäftsordnung muss im Vorhinein schon so ausgearbeitet sein, dass sie auf alle Situationen zustimmt, damit sie andernfalls im SiP abgestimmt wird; sollte in keiner internen Sitzung beschlossen werden

Boris Schober AÄA – Entfernung von Punkt 6

10:07 Fatih Bektas - Erklärung zu kurzfristig abgeänderter Geschäftsordnung

10:09 Boris Schober – wenn das Hochladen zu kurzfristig wäre, ist es schwer Anträge zu stellen

AÄA Fatih Bektas – Anmeldefrist von 120 zu 168 Stunden vor Beginn des SiPs abändern – 46 Pro, 1 Gegen, 2 Enthaltungen

Von LSV angenommen

AÄA Boris Schober – Streichung Punkt 6 – Pro 42; Gegen 0, Enthaltung 8

Von LSV angenommen

AÄA Fabian Zink – GO eine Woche vor SiP veröffentlicht – Pro 43, Gegen 4, Enthalten 3

LSV angenommen

Hauptantrag – Pro 48; Gegen 0; Enthalten 2

Von LSV angenommen

Antrag angenommen

10:22 Begrüßung Landesrätin Juliane Bogner-Strauß

3. LSGA – Elisabeth Pratl

10:29 – Elisabeth Pratl

AÄA – Legitimierung und Fixierung der Elternvertretung

10:34 Jonathan Krammer – Antrag sehr unterstützenswert; hätte viele aktuelle Probleme lösen können

10:35 Christoph Sommersguter – für Antrag Bedanken; vieles scheitert aktuell am einheitlichen Elterngremium

10:36 Susanna Öllinger – schon auf Bundes- und Schulebene vorhanden; besserer Austausch vor allem zu Coronazeiten gezeigt, wie wichtig dieser ist; Antrag extrem unterstützenswert; guter Austausch für Bildungspatner

10:38 Johann Hubmann – Antrag hat es schon einmal gegeben hofft aber, dass dieser dieses Mal positiv abgestimmt wird

10:39 Alexander Schauerl – guter Antrag; wichtiger Schritt in einheitliche Interessensvertretung

10:40 Matthias Gfall AÄA – an sich guter Antrag – hinzufügen min. zweimal pro Jahr tagen

10:41 Elias Kolb AÄA – Anschließen guter Antrag – aktive und passive Wahlrecht auf alle Schüler übertragen

10:42 Sarina Pinczar – Hauptantrag schwierig umsetzbar; Elias AÄA sehr wichtig

10:43 Fabian Zink – Kontaktaufnahme mit Eltern und Lehrgremium sehr kompliziert deshalb wäre Lisi's Antrag wichtig; AÄA von Matthias sehr unterstützenswert; Wahl durch direkt Wahl nicht qualitativer – Antrag nicht unterstützenswert

10:46 Boris Schober – guter Antrag; Sarinas Sorge berechtigt; AÄA von Elias sehr wichtig

10:49 Klarstellung zum ständigen Beirat durch Mira Debelak

10:49 Elisabeth Pratl – AÄA von Matthias sehr wichtig; Sorge um Beteiligung von Eltern unberechtigt da es sicher motivierte Eltern gibt; AÄA von Elias Kolb Themenverfehlung

10:51 Michael Scharf – sehr sinnvoller Antrag; Elternvertreter zu gewinnen zwar schwer, aber nicht unmöglich vor allem durch gesetzliche Verankerung

10:52 Marie Hirschler – Schließt sich der Meinung der Vorherigen an; Ansprechen direkte LSV Wahlen: nicht passend jetzt zu stellen

10:53 Johann Hubmann – nicht das Problem das es keine motivierten Elternvertreter gibt, sondern keine einheitliche Elternvertretung

10:55 Jonathan Kasper – wichtiger Hauptantrag und auch AÄAs; AÄA Elias- viele Schüler kennen die LSV nicht, direkt Wahl würde dieses Problem beheben

10:57 Philipp Fink – Das keine Elternvertreter findbar sind nicht wahr; viele kümmern sich um die Bildung ihrer Kinder, würde mehr Anklang durch LSGA finden

10:58 Marie-Christin Krainz – Wirklich wichtiger essenzieller Antrag; Argumentation, dass keine Eltern zu finden sind unrealistisch; immerhin auch bei uns Schülern möglich

10:59 Abstimmung AÄA Matthias Gfall – min 2 Sitzungen pro Jahr – Pro 47; Gegen 0, Enthaltungen 3

11:01 Abstimmung AÄA Elias Kolb – direkte LSV Wahl – Pro 16, Gegen 31; Enthaltung 3

11:02 Abstimmung Hauptantrag – Pro 44; Gegen 4; Enthaltungen 1

11:04 Mira Debelak übergibt Vorsitz an Fabian Zink

11:05 Fabian Zink übernimmt Vorsitz

4. Psychosoziale Unterstützung – Meliha Sagdic

11:06 Meliha Sagdic

11:08 Sarina Pinczar AÄA – Antrag sehr wichtig – jeder Schüler soll pro Schuljahr einen Pflichttermin beim Schulpsychologen haben

11:10 Hannes Talaber – wichtiger Antrag vor allem zu Corona Zeiten

11:11 Moses Breitegger – sehr unterstützenswerter Antrag; zu viele Schüler für einzelne Schulpsychologen

11:12 Tiemo Stoißer – wichtiger Antrag Beispiel aus der eigenen Schule

11:13 Felix Schwarz – unterstützenswerter Antrag

11:14 Jonathan Krammer – sensationeller Antrag; eigener Blickwinkel; Personen aus eigenem Umfeld betroffen

11:16 Maximilian Berge – Sehr wichtiger Antrag; Corona schwere Zeit und es gibt zu wenig Schulpsychologen

11:17 Elisabeth Pratl – Beispiel aus ihrer Schule; Schulpsychologin seit langer Zeit nicht mehr an der Schule gewesen; zu wenige Psychologen für die Schüleranzahlen; wichtiger Antrag

11:19 Nadin Neu - Persönlicher Fall; es geht den Leuten schlechter und Leistungsdruck steigt

11:20 Susanna Öllinger – Psychische Gesundheit ist wichtig und sollte kein Tabuthema sein; viele leiden unter Corona sehr stark; zu wenig im Unterricht besprochen und zu wenig Supportpersonal

11:22 Meliha Sagdic – dankbar für Zuspruch; verpflichtende Stunde nicht die optimale Lösung; keine Verpflichtung, sondern Sensibilisierung

11:24 Felix Grabler AÄA – Stimmt Antrag zu; kein Personenmangel das Problem, sondern der Weg zwischen Schüler und Psychologen – Streichung Punkt 2

11:26 Alexander Schauperl – unterstützenswerter Antrag

11:27 Marie Hirschler – guter Antrag, verpflichtende Stunde würde das Urteilen verschwinden, weil es sonst wie etwas abnormales gilt

11:29 Boris Schober – Ausgezeichneter Antrag aber auch AÄA sehr wichtig; besserer Überblick über die gesamte Situation und bessere Hilfestellung für Schüler, die sich nicht trauen zum Schulpsychologen zu gehen

11:30 Christoph Sommersguter – wichtiger Antrag; AÄA nicht optimal; schwer sich fremden Personen zu öffnen

11:32 Antrag auf Schluss der Rednerinnenliste von Boris Schober – Pro 41; Gegen 8; Enthaltung 1

11:33 Moritz Englmayer – Beispiel aus eigenem Leben; Termin mit Vertrauenslehrerin ist aber nicht gewollt; somit ist das ein Zwang und das ist für Leute, die sich nicht öffnen wollen, nicht möglich

11:38 Antrag auf Schluss der Debatte – Pro 43; Gegen 5; Enthaltung 1

11:41 Abstimmung AÄA Felix Grabler – Streichung des 2. Forderungspunktes – Pro 13; Gegen 29; Enthaltungen 6 – nicht angenommen

11:43 Abstimmung AÄA Selina Pinczar – einmal pro Jahr Pflichttermin bei der Schulpsychologin – Pro 12; Gegen 34; Enthaltungen 4 – nicht angenommen

11:44 Hauptantrag – Pro 48; Gegen 2; 0 Enthaltungen – Antrag angenommen

6. Mittagspause

11:46 – 12:50 Mittagspause

7. Fortsetzung der Plenarsitzung

12:51 Fortsetzung der Plenarsitzung

5. Wiederaufbau des Schulbetriebs – Fatih Bektas

12:52 Fatih Bektas

12:56 Marie Hirschler – wichtigster Antrag; Matura sollte angepasst werden und die Hilfsmaßnahmen nicht auf einmal aufgelöst trotzdem Defizite

12:57 Martin Burgstaller – lobenswerter Antrag; Defizite sind trotzdem vorhanden; Anpassung bietet Sicherheit

12:58 Silvia Lechner – wichtiger Antrag; Anpassung wichtig wegen Defiziten die unmöglich zum Aufholen sind

13:00 Felix Schwarz – toller Antrag; wir sollten nicht zu einer Matura wie vor der Pandemie zurückkehren, weil so viele Defizite sind; Matura so schon stressreich genug

13:02 Maximilian Berge – es gibt zu viele Wissenslücken für eine reguläre Matura

13:02 Jonathan Krammer EWA – sensationeller Antrag; Noten des gesamten Jahres sollten miteinbezogen werden

13:04 Johann Hubmann – sehr unterstützenswert; vergleichsweise jetzigen Maturanten länger in der Schule gewesen

13:05 Christoph Sommersguter EWA – die Maturarelevanten Informationen sollen bis 2 Wochen vor Schluss des ersten Semesters bekannt gegeben werden
13:06 Luca Heuserer EWA – freiwillige Förderkurse sollten angeboten werden
13:07 Miriam Schmigelski EWA – wichtiger Antrag – Möglichkeit für Schüler in Quarantäne via Teams dabei zu sein
13:09 Alexander Schauperl – Unumgänglich die Matura anzupassen; für den Antrag
13:10 Fatih Bektas – Erklärung zu Alexanders Frage bezüglich Evaluierung, Pandemie endet nicht mit Impfung; stimmt Vorrednern zu
13:11 Michael Scharf – Antrag ein großes Anliegen für viele; Distance learning hat Lücken verursacht bis in die Volksschulen hinunter
13:13 Meliha Sagdic EWA – toller Antrag; Momentaufnahme nicht sinnvoll – Miteinbeziehung der letzten Jahresnote

13:14 Abstimmung AÄA Christoph Sommersguter – Informationen bis 2 Wochen vor Ende des Ersten Semesters bekannt gegeben werden – Pro 45; gegen 3; Enthaltungen 0
13:15 Abstimmung AÄA Luca Heuserer – freiwillige Förderkurse – Pro 45; Gegen 0; Enthaltungen 3
13:16 Abstimmung EWA Miriam Schmigelski - - pro 46; Gegen 2; Enthaltungen 2
13:18 Abstimmung EWA Meliha Sagdic – Einbeziehung der Jahresnote – Pro 46; gegen 2; Enthaltungen 2
13:19 Abstimmung Hauptantrag – pro 50; Gegen 0; Enthaltungen 0

6. Mehr Bildungs- und Berufsorientierung an Unterstufen – Martin Meißner

13:20 Martin Meißner
13:22 Christoph Kocher – wichtiger Antrag; Schule sollte über schulische Weiterentwicklung Aufklärung; Eigene Meinung sollte zum Werdegang gebildet werden
13:24 Meliha Sagdic – persönliche Erfahrung; nirgends Berufsorientierung
13:25 Elisabeth Pratl – eigene Erfahrung; hatte keine Ahnung von den Unterschiedlichen Möglichkeiten; extrem wichtiger Antrag
13:26 Sarina Pinczar AÄA – wichtig früh genug von allen Möglichkeiten zu erfahren; aber nicht zu früh, weil das kontraproduktiv – erst ab 3. Und 4. Klasse
13:27 Nadin Neu – eigene Erfahrung; Berufsorientierung erst ab der Oberstufe; das ist aber zu spät
13:28 Andreas Arlitzer – eigene Erfahrung; eher nach was will ich nicht machen als was will ich machen; nicht die Richtige Lösung, viele Fehlentscheidungen
13:30 Christoph Sommersguter AÄA – Lehre oft gar keine Option, weil Lehre mit Matura nicht immer möglich ist; Betriebe sind oft nicht

angemeldet; dadurch Entscheiden sich Leute oftmals gegen Lehre – in jedem Betrieb sollte eine Lehre mit Matura möglich sein

13:32 Fatih Bektas – eigene Erfahrung; zu frühe Berufsorientierung baut unnötigen Druck auf

13:32 Elias Kolb – persönliche Erfahrung; andere Möglichkeiten oft nicht klar; schließt sich Christoph an

13:33 Abstimmung AÄA Sarina Pinczar – Berufs Orientierung ab 3. 4. Klasse – Pro 40; Gegen 4; Enthaltungen 4

13:35 Abstimmung AÄA Christoph Sommersguter – in jedem Lehrbetrieb soll es die Möglichkeit für eine Lehrer mit Matura geben – Pro 43; Gegen 2; Enthaltungen 3

13:36 Abstimmung Hauptantrag – pro 48; Gegen 1; Enthaltungen 0

7. Botschafter*in für Präventionsarbeit an jeder Schule – Tiemo Stoißer

13:37 Tiemo Stoißer

13:39 Hannes Talaber – wichtiger Antrag; jemand der sich freiwillig dem Posten annimmt und nicht zwingend Wahlen

13:40 Miriam Schmigelski – wichtiger Antrag; dieses Thema wird oft nicht ganz wahrgenommen

13:41 Simon Leitner – lobenswerter Antrag; Frage wie wird Wahl zwischen diesen Botschaftern und Schulsprechern differenziert; wie sehen die Qualifikationen aus

13:42 Jonathan Krammer – Mediationsmodell gute Erfolge

13:43 Nadin Neu – auch Peermediationsmodell in der Schule; gute Erfolge; verbessert Klassenklima

13:44 Christoph Kocher- Mädchenbeauftragte, wenige Schülerinnen, Meldestelle für Mädchen

13:46 Marlene Zander: Erweiterung: Präsentation der Botschafter*Innen

13:46 Theresa Meißl: Mädchenbeauftragte, Ansprechperson, guter Erfolg

13:47 Boris Schober: Konzept problematisch; weniger in der Schule angenommen worden; fällt in die Verantwortung der Schülervertretung

13:49 Maximilian Berge – Mobbing noch immer ein Problem; hatten auch Präventionsteam, sehr sinnvoller Antrag

13:50 Laurette Egharevba – Gedicht, um Situation zu Rassismus näher zu bringen

13:52 Alexander Schauperl – Mobbing niemals im Klassenzimmer stattfinden

13:52 Kushtrim Alili EWA – persönliche Erfahrung; hätte sich sofort für so eine Position aufstellen lassen – Botschafter durch Workshops mehr sensibilisiert werden

13:54 Meliha Sagdic EWA – persönliche Erfahrung mit solchen Botschaftern, war eine große Hilfe – Botschafter sollen eine gewisse Ausbildung durchlaufen

13:56 Tiemo Stoißer – Frage von Simon, Schulsprecher haben nicht immer Zeit, um die persönlichen Probleme zu lösen; Wahl damit die Leute auch wirklich den Botschafter dafür kennen
13:58 Antrag auf Schluss der Rednerliste – Pro 47; Gegen 2; Enthaltungen 0
13:59 Felix Grabler – eigene Erfahrung; er persönlich würde sich in so einem Fall nicht aktiv bei so jemanden zu melden; Aufgabe des Klassensprechers oder Vorstands; Botschafter nicht notwendig
14:00 Jonathan Krammer – zum Thema des Vorredners: schwer zu sagen man braucht so etwas nicht; wenn man jemanden besser kennt schwer objektiv zu sein; Ablehnung von Wahlen
14:02 Abstimmung EWA – Meliha Sagdic; spezielle Ausbildung solcher Botschafter – Pro 39; gegen 3, Enthaltungen 5
14:03 Abstimmung EWA Kushtrim Alili – Botschafter sollen in Workshops stärker sensibilisiert werden – Pro 41; gegen 3, Enthaltungen 3
14:04 Abstimmung AÄÄ Jonathan Krammer – Gegen Wahlen dieser Botschafter - Pro 24; gegen 16; Enthaltungen 7
14:05 Abstimmung Hauptantrag – pro 35; Gegen 8; Enthaltungen 4

14:06 Vorsitz wird von Fabian Zink an Fatih Bektas übergeben

14:07 Vorsitz wird von Fatih Bektas übernommen

8. Verpflichtende Präventionsarbeit an allen steirischen Schulen! – Kushtrim Alili

14:08 Kushtrim Alili

14:10 Jonathan Krammer – unterstützenswerter Antrag; was ist mit Präventionsarbeit gemeint?

14:10 Meliha Sagdic – wichtiger Antrag; Vorbeugung von solchen Problemen

14:11 Johann Hubmann – toller Antrag; Antragssteller selbst großes Vorbild in Präventivarbeit jeder Art

14:12 Martin Meißner – wichtiger Antrag; Zu wenig Aufklärung führt eben zu vielen Problemen, Mobbing etc. Prävention daher sehr wichtig damit es dazu nicht mehr kommt

14:13 Alexander Schauerl – verpflichtend bei diesem Antrag sehr wichtig

14:14 Abstimmung Hauptantrag – pro 44; gegen 1; Enthaltungen 2

9. Außerschulische Weiterbildungsangebote – Christoph Sommersguter

14:15 Christoph Sommersguter

14:18 Miriam Schmigelski – wirklich wichtiger Antrag; nicht nur Angst nachzufragen, sondern auch Probleme in der Direktion etc.

14:19 Elisabeth Pratl – sehr schade, wenn Möglichkeiten zur Weiterbildungen wegen fehlen in der Schule nicht genutzt werden können

14:21 Felix Schwarz – guter Antrag

14:22 Christoph Kocher – Schulsystem muss durch den Antrag verbessert werden

14:22 Maximilian Berge – oft tage die in der Schule nicht so sinnvoll sind warum dann nicht bei solchen Workshops stattdessen teilnehmen; solche Angebote sollten anerkannt werden

14:24 Abstimmung des Hauptantrages - pro 41; Gegen 1; Enthaltung 1

10. Für was steht die EU? Für den Brexit! – Christoph Kocher

14:25 Christoph Kocher

14:27 Johann Hubmann – Erklärt Wichtigkeit von Referentenposten EU, wegen EU-Reise

14:29 Simon Leitner – für Punkt 2 gibt es ein Unterrichtsfach

14:30 Nadin Neu – Durch Brüsselreise viel dazu lernen können

14:30 Alexander Schauerl – EU muss weitergetragen werden

14:31 Luca Heuserer – Antrag sehr unterstützenswert

14:32 Kushtrim Alili – doppelt so viel Geld in Österreich für Erasmus +; Chance diesen Positiv abzustimmen

14:33 Abstimmung Hauptantrag – Pro 41; gegen 2; Enthaltungen 2

11. Optimierung des Lehramtstudiums und dessen Absolventinnen und Absolventen – Miriam Schmigelski

14:34 Miriam Schmigelski

14:37 Meliha Sagdic – Beispiel aus der Eigenen Schule; Lehrer sollten wirklich mit Fortbildungen die Didaktik lernen, wenn das auch im BAfEP Möglich ist

14:39 Elisabeth Pratl – super guter Antrag

14:40 Martin Meißner – auch selbst schon Erfahrungen mit Lehrern die ihren Unterricht schlecht halten

14:41 Tiemo Stoißer – Beispiel aus eigener Schule bei einem Lehrer

14:42 Johann Hubmann – unterstützenswert; eigene Erfahrung; vielen fällt das auf jedoch wurde es leider noch immer nicht umgesetzt

14:43 Nadin Neu EWA – 3. Punkt, auch durch Schüler Feedback

14:44 Micheal Scharf – Bezug auf Nadins EWA; wir bekommen oft Feedback; um die Schule zu verbessern ist Feedback von Schülern essenziell, weil wir unseren Unterricht am besten verbessern können

14:46 Kushtrim Alili – Verpflichtungen kommen nicht gut an sind aber notwendig, um etwas zu verbessern damit den Schülern die bestmögliche Situation geboten wird

14:48 Abstimmung EWA Nadin Neu – Auch Feedback von Schülern – Pro 34; Gegen 1; Enthaltungen 5

14:50 Abstimmung Hauptantrag – Pro 38; Gegen 1; Enthaltung 2

12. Vertiefende Medienkunde Ausbildung an Oberstufen – Lara Podlipny

14:51 vorgelesen von Fatih

14:52 Martin Messner- Unterstützung

14:53 Johann Hubmann- Unterstützung
14:54 Mira Debelak- Erzählung: Fehlender Informatik Ausbildung

14:56 Abstimmung 43 dafür, 1 dagegen, 2 Enthaltungen

13. Weil Schule mehr kann – Fabian Zink und Johann Hubmann

14:58 Fabian Zink
15:00 Johann Hubmann
15:02 Fabian Zink
15:03 Johann Hubmann
15:05 Elisabeth Pratl EWA – Lehrpläne sind ein Trauerspiel; Schüler sollen sich Wohlfühlen; Klassenraum – Klassenräume sollen neu und innovativ gestalten werden
15:07 Mira Debelak – VWA, Diplomarbeiten oftmals interessanter als frontal Erlerner Stoff; Unterricht ist nicht zeitgemäß gestaltet
15:09 Meliha Sagdic – begeistert von Antrag; min eine verpflichtende KV Stunde pro Woche, funktionieren an eigener schule sehr gut; Buddys nicht irgendwelche Menschen sondern auch durch Workshops ausgebildet; Einführung von AG an jeder Schule; AGs an eigener Schule waren sehr toll – EWA – Erhalt von Zertifikaten bei Besuch dieser
15:13 Miriam Schmigelski – guter Antrag; an eigener Schule wird vieles schon umgesetzt und es funktioniert super – AÄÄ Lehrer sollen Fortbildungen in Medienkunde und Rhetorik und Didaktik machen
15:15 Christoph Sommersguter – wichtige Punkte, um das Schulsystem zu revolutionieren; Ziffernnoten mehr Bestrafung als Feedback;
15:18 Simon Leitner – Schulsystem heute und vor 100 Jahren leider noch fast komplett gleich; mehr Talent und Interessenförderung
15:20 Antrag auf Schluss der Rednerliste – pro 22; gegen 23
15:21 Alexander Schauperl – Schulsystem muss jetzt sinnvoll verbessert werden
15:22 Boris Schober – guter ausgearbeiteter Antrag; sprengt jedoch für einen SiP Antrag den Rahmen
15:24 Kushtrim Alili – unglaublich was wir SchülerInnen hier freiwillig machen, um das Bildungssystem für die Schüler zu verbessern
15:26 Fabian Zink – großer Antrag, weil noch so viel in unserem Schulsystem fehlt
15:28 Antrag auf Schluss der Debatte – pro 21; gegen 23; Enthaltungen 4
15:30 Johann Hubmann – ersten 8 Schulstufen in einer Gesamtschule; keine Differenzierung vor der 8. Schulstufe dann in eine Modulare Oberstufe, um stärken zu fördern; nur die besten der besten sollten unterrichten
15:32 Antrag auf Schluss der Rednerliste – pro 23; gegen 23; Enthaltungen 2
15:33 Antrag auf Schluss der Debatte – Pro 20; Gegen 26; Enthaltene 1
15:35 Antrag auf Schluss der Rednerliste – Pro 20; 27 gegen; Enthaltung 1
15:36 Antrag auf Schluss der Rednerliste – pro 20; gegen 27; Enthaltung 0
15:37 Antrag auf Schluss der Rednerliste – pro 17; gegen 29; Enthaltung 1

15:39 Moritz Englmaier – Lob an Johann und Fabian, Antrag auf jeder Ebene unterstützenswert
15:40 Elisabeth Pratl EWA – Musikausbildung in Schulen ist sehr schlecht – auf Kreative Fächer sollte mehr Augenmerk gelegt werden
15:42 Nadin Neu – Antrag spiegelt ideale Schule wider; Leidenschaften lassen sich im jetzigen Bildungssystem nicht ausleben
15:44 Martin Meißner AÄA – Zukunft eine Stimme geben; Umwelt und Natur; Klimabildung kommt zu kurz – Politische Bildung und Klimabildung
15:45 Antrag auf Schluss der Debatte – Pro 22; Gegen 20; Enthaltung 1
15:47 Meliha Sagdic EWA – punkt 6 ist essenziell im Schulsystem – Punkt 24 verpflichtende Berufsorientierung und Freistellung für diese Stunden
15:49 Antrag auf Schluss der Debatte – Pro 35; gegen 4; Enthaltungen 2

15:50 Abstimmung EWA Miriam Schmigelski – Pro 37; gegen 3; Enthaltungen 4
15:52 Abstimmung EWA Meliha Sagdic – Ausbildung für Peermediatoren – pro 35; gegen 6; Enthaltungen 2
15:54 Abstimmung AÄA Meliha Sagdic – Pro 34; gegen 6; Enthaltungen 2
15:55 Abstimmung AÄA Moritz Englmaier – pro 26 6 9
15:56 Abstimmung EWA Martin Meißner – Klimabildung soll mitintegriert werden – Pro 39, Gegen 2; Enthaltung 1
15:57 EWA Meliha Sagdic – pro 33, gegen 5; Enthaltungen 5
15:59 EWA Elisabeth Pratl – Neugestaltung der Klassenzimmer – pro 36; gegen 3; Enthaltungen 3
16:00 Abstimmung Hauptantrag – Pro 36; gegen 3; Enthaltungen 3 – Antrag angenommen

8. Schluss

16:02 Ende des SiPs